MF DNES - 10. dubna 2007

Testy z obecnych studijnich pfedpokladii jsou v soucasné

® ® dobé pii pfijimacich zkouskdch na stéedni $koly zastoupe-
dldaHls ny ¢im ddl Castéji. Dokonce stdle Castéji zaznivd i ndzor, Ze
(e
n

akladatelstvi

www.didaktis.cz

ptijimaci zkousky by se mély skladat pouze z téchto testin
Nakladatelstvi DIDAKTIS jiZ tradi¢né pfipravuje kazdy rok

F/5

prijimacky

e

ptipravu na pfijimaci zkousky z Ceského jazyka, matematiky
a obecnych studijnich pfedpokladt, a to jak pro 5., tak i 9.
tfidu. Vice informaci naleznete na www.didaktis.cz. 7 edice
TESTY pochdzeji i ndsledujici dkoly, které vim pomohou
pii pfipravé na pfijimaci zkousky z obecnych studijnich
predpokladt. Prvni test je ur¢en pro Ziky 9. ro¢niku, druhy

je urcen Zikiim 5. ro¢niku. Oba testy jsou sloZeny z uzavie-
nych tdkold, u nichz Zici spravnou odpovéd vybiraji z nabi-
zenych moZnosti. Pro vypracovdni testu pro 5. tfidu je sta-
noven ¢asovy limit 60 minut a nejsou povoleny Zidné ucebni
pomiticky. Na vypracovini testu pro 9. t¥idu je stanoven limit
45 minut a povolenou pomtickou je kalkulacka.

1.7 péti moznosti vyber dvojici, kterd nejlépe odpovidd vztahu mezi
dvojici slov chytrost — osel:
a) vrdska - déd
d) rychlost - zelva

b) volnost - ptik ¢) rozhlas — vysildni

e) tvrdohlavost - beran

2. 7 péti moznosti vyber dvojici, kterd nejlépe odpovidd vztahu mezi
dvojici slov Fidié - Sofér:

b) rozhoddi - sudi  «) stielba — terc

e) klobouk — ksiltovka

3. Ke slovu klidné vyber to slovo, které se nejvice blizi jeho opaénému
vyznamu:

a) tepna - Zila
d) hlava - temeno

b) téice
4. Ke slovu opis vyber to slovo, které se nejvice bliZi jeho opatnému
vyznamu:

a) usilovné ¢) rozviiné d) vzrusené e) rychle

a) prehled
d) kopie

5. Které prislovi znamend totéZ jako réeni Hlupdk zistane hlupdkem?

b) origindl
e) reprodukee

¢) zdroj

a) Chybami se clovék udi.
b) Jedna viastovka jaro nedéld.
c) Komu nent rad ly, tomu nent pomoci.
d) Komu neni shilry ddno, v apatyce nekoupf,
e) Jak se do lesa vold, tak se z lesa ozjvd.
6. Anna tiki: , Tuto knihu napsal clovék, ktery je jedinym bratrem
deery matky mého otce.” Kdo je autorem zminéné knihy?

a) Anna ¢) Annin bratranec

d) Annin otec

b) Annin stryc
e) otciv bratr
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7. Petr $el do divadla. Vstupenka jej stdla E penéz, které mél
1
v penézence. Za 3 zbylych penéz si koupil svacinu a zbylo mu 48,-
K¢. Kolik stdla vstupenka do divadla?

a) 16,- K¢ b) 24,- K¢
d) 72,- K¢ e) 96,- K¢
8. 70 % cernobilé fotografie tvofi cernd a 30 % bild barva. Kolik
procent fotografie bude pfedstavovat bild barva, zvétsime-li
fotografii o 10 %?
ﬂ] 40 % b) 50 %
d) 60 % e) 70 %
9. Pavel a Petr maji stejné mnozstvi penéz - je to vice nez 1 000,- K¢
Kolik penéz musi ddt Pavel Petrovi,
aby mél Petr o 20,- K¢ vice neZ Pavel?
a) 10,- K¢ b) 20,- K¢
d) 30,- K& e) 5~ K¢
10. Dievénou krychli o hrané 3 cm nabarvime namodro. Pak ji
rozfezeme $esti fezy tak, Ze vznikne 27 stejné velkych krychlicek
o hrané 1 cm. Kolik z téchto krychli¢ek bude mit pravé tii stény
modré?

a)9 b) 4 c) 14 d) 12 e)s

11. V krabici je 6 kulicek nezndmych barev. Vytiahnu-li poslepu tii
kulicky, mdm jistotu, Ze mezi nimi bude aspoi jedna cervend.
Kolik kuli¢ek v krabici je Cervenych?

¢) 48,- K&

C) 30 %

¢) 15,- K&

b) nejméné 3 ¢) nejméné 4

e) nejvice 4

a) piesné 3
d) nejvice 3
12. V urcitém mésici mély t¥i nedéle sudé datum. Urdi, ktery den
tohoto mésice je dvacitého:
b) utery ¢) streda
e} sobota

a) pondéli
d) ctvrtek
13. Ktery ze stinii se objevi po osvétleni zndzornéného objektu
ve sméru ipek? Objekt je vytvoten ze stejnych cihel, paprsky
dopadaji kolmo na sténu a jsou povaZoviny za rovnobé&iné.
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14. Ktery z niZe znazornénych obrazct
zapadne do vyfezu a vytvofi tak
neporudeny kruh?
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Test k pFipravé na prijimaci zkousky pro zaky 9. t¥id

15. Kterd z niZe uvedenych siti miiZe patfit zobrazené kostce?

a) X
2
ﬂ oe @
ee|®® °,
L d a
°.°
o e
b) a o <) o0
X o0
o0 e
:.: ° ... :: eoe ...
o0 ®e®
o e
¥ :
d) e)
%, -
HEXIEE IOIERAE S
° °
o, °,
o e °

Ulohy ze vieobecného piehledu

16. Vytvort dvojice pojmi, které k sobé patii:
a) My Fair Lady
b) 7 Nového svéta
c) Jeji pastorkyna
d) M vlast

Vyber pravdivé tvrzeni:

1) symfonie

2) muzikal

3) symfonickd basen
4) opera
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a) Mistr Jan Hus bojoval hrdinné v Zizkové vojsku.

b) Jan Amos Komensky musel opustit ¢eské zemé kvili své
katolické vite.

¢) Prezident dr. Edvard Bene$ pfijal na nétlak velmoci
mnichovsky diktat.

d) Tomds Garrigue Masaryk stdl v ele politikii v revoluci 1848,

18. Které z dvojic osobnosti se nemohly setkat?
a) Ferdinand II. Styrsky — Fridrich Falcky
b) Jif{ z Podébrad - Maty4s Korvin

¢) Alzbéta Tudorovna — Katefina Velika

d) Panna orlednskd - Prokop Holy
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Kterd skupina mést leZi v Evropé?

a) Sofie, Vaduz, Barcelona, Irkutsk, Rennez

b) Antverpy, Poznan, VoronéZ, Kalkata, Palermo
¢) Toledo, Brusel, Istanbul, Solun, Debrecin

d) Segedin, Linec, Jeruzalém, Neapol, Bergen

20. Monzuny jsou pravidelné vétry, které vanou:

.

a) v 1éteé z pevniny na mofe
b) v 1été z mofe na pevninu
) od 30. rovnobézky k rovniku
d) od rovniku k 30. rovnobézce
21. Obratnik Raka prochdzi touto skupinou stdt(i:
a) Indie, Saudska Ardbie, Mongolsko, Japonsko
b) Indie, Indonésie, Cina, Japonsko
¢} Indie, Saudska Ardbie, Bangladés, Cina
d) Jemen, Indie, Indonésie

22. Soucisti zivociiné bunky nent:

-

a) cytoplazma
b) ribozémy
c) chloroplasty
d) bunécna sténa
e) jadro
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-

Mezi rostliny krytosemenné patii tyto skupiny rostlin:
a) borovice, jalovec, tis

b) buk, habr, topol

c) tieden, jedle, javor

d) kastan, modfin, vrba

e) lipa, smrk, dub
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Do skupiny hmyzu patfi trojice Zivocichii:
a) mravenec, pavouk, ¢meldk

b) motyl, klistg, vosa

¢) chroust, skvor, moucha

d) stonozka, pavouk, mandelinka
e) tir, béldsek, §vib

25. Okysli¢end krev proudi:

a) plicni tepnou

b) vritnicovou Zlou

c) plicnimi zilami

d) dolni dutou Zilou

26. Vyber skupinu prvku, které maji ve sloucenindch stejné oxidacni
cislo:

a) Zn, Ca, Mg, Al
¢) Si, C, Ca, S

e) Ca, Mg, Zn, Ba
Dopli koeficienty v rovnici:
CH,+...0,>...CO, + .10

b) Na, K, Mg, CI
d) Cl,Br,I,O

27.

28. Ktery oxid reakei s vodou poskytne kyselinu?
a) ALO, b) CO,
¢} MgO d) CO
29. Stroj na vyrobu stejnosmérného proudu se nazyvi:
a) dynamo b} alterndtor ¢) transformator
30. Nejvétsi planetou slunecni soustavy je:

a) Merkur b) Saturn ¢} Jupiter

V nasledujici ¢asti testu si vyber Ulohy pouze z jednoho jazyka.

Ulohy z anglického jazyka

Dopln do véty spravné slovo:

31. Heis interested sport.
a) in b) at <) on
32. Ann pork when she was younger.

a) didw't use to eat b) didn't use eating <) didn’t use fo eating

33. Hes got an old camera, ?
b) doesi’t he
in the 14th century.
b) was built

a) ist't he ) hasi't he

34. The house
a) was build

35. to Scotland.
a) Lets go

36. Tuke this sweater, it is

a) nicer

<) was be build

b) Let’s to go ) Let go

then the black one.

b) more nice <) more nicer

Ulohy z némeckého jazyka

Dopln do véty spravné slovao:
37. Wie lange

ihr in Osterreich geblieben?

a) habt b) sind

¢) seid d) hat
38. Ihr es noch nicht?

a) weifst b) wisst

) wusst d) wissen
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Er sagt, dass er sein Zimmer immer .
b) riumt auf
d) aufgeriumt

a) aufriumt
) aufriiumen

8

Doplii chybéjici tvar:

a) Das ist unser (nejlepsi) Student.
b) (Dej mi) bitte mein Heft!
<) (Na co) hat er gefragt?

Ulohy z francouzského jazyka

41. Mets au passé composé (preved do passé composé):

Je (boire) toute la bouteille deau minérale.

42

Réponds (odpovéz):

Tu manges du fromage? - Oui, je mange beaucoup

8

Compléte la forme du pronom fout (dopln tvar zdjmena fout):
Le matin, je rencontre tes amies.
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Quelle est la bonne réponse? (Jakd je spravnd odpovéd?)
Tu peux venir me voir ce soir?

a) Oui, je suis venu te voir,

b) Si, je viens.

¢) Non, jai beaucoup de devoirs.

45. Remplace par le pronom (nahrad zijmenem):

Je vois mon voisin tous les jours..

46. Mets au futur simple (pfeved do jednoduchého budouciho casu):
Nous allons dans les montagnes, parce qu'il y a toujours
assez de neige.

Sprdvné odpovédi:

1..d) [1b] 2. b) [1b] 3. d) [1b] 4. b) [1b] 5. d) [1b] 6. d) [1b] 7. d) [1h]
8.¢) [1b] 9. a) [1b] 10. ¢) [1b] 11. ¢) [1b] 12. d) [1b] 13. b) [1b]

14. d) [1b] 15. a) [1b] 16. a2, b1, c4, d3 [1b] 17. ¢) [1b] 18. ¢) [1h]

19. ¢) [1b] 20. b) [1b] 21. ¢) [1b] 22. ¢) d) [1b] 23. b) [1b] 24. ¢) [1]]
25.¢) [1b] 26.¢) [1b] 27. 5, 3, 4 [1b] 28. b) [1b] 29. a) [1h] 30. ¢) [1h]
31. ) [1b] 32. a) [1b] 33. ¢) [1b] 34. b) [1b] 35. a) [1b] 36. a) [1h]
37.¢) [1b] 38.b) [1b] 39. a) [1b] 40. a) bester [1h] b) Gib mir [1h]

<) Wonach [1b] 1. J ai bu [1b] 42. de fromage [1b] 43. toutes [1h]

44, ¢) [1b] 45. le [1b] 46. irons [1h]

(elkem je mozné ziskat 36 bodi (pii volbé pouze jednoho ciziho jazyka).



